

社區重點項目計劃(大埔區)

區議員及公眾的建議

目的

本文件旨在就大埔區社區重點項目計劃的推展，向議員報告大埔區議會收集到的建議，並徵詢各議員的意見。

進度報告

2. 截至 2018 年 2 月 28 日，大埔區議會共收集到八項社區重點項目計劃建議，建議的項目按收到的日期表列如下：

項目建議 收到日期	項目建議構思	備註
9.1.2018	清潔林村河河床 <ul style="list-style-type: none">● 清理林村河河床的垃圾，及改善林村河的配套設施，並將之推廣成為旅遊景點。	<ul style="list-style-type: none">● 由一市民建議。● 有關河道清潔的意見已轉介至渠務署跟進。
13.2.2018	建議聘請交通運輸顧問公司檢討位於三個位於大埔的公共交通總匯處 <ul style="list-style-type: none">● 聘請交通運輸顧問公司檢討和研究以下三個交通總匯處：<ul style="list-style-type: none">➢ 大埔墟港鐵站公共交通總匯處➢ 大埔中心公共交通總匯處➢ 太和港鐵站公共交通總匯處● 提出改善空間，包括大埔墟港鐵小巴總站上蓋設立上落客位可行性。	<ul style="list-style-type: none">● 由劉志成博士建議。

24.2.2018	<p><u>改善大埔公共圖書館內的附設學生自修室</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ● 改善輪候自修室的安排，參考輪候使用圖書館電腦的做法，利用科技程式取代傳統排隊方法。 	<ul style="list-style-type: none"> ● 由一市民建議。 ● 有關學生自修室的意見已轉介至康樂及文化事務署(康文署)跟進，康文署亦已回覆該位市民。
26.2.2018	<p><u>林村河下游生態改善工程二期</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ● 延長林村河下游的生態河道，在渠務署於大埔頭水圍附近的林村河生態改善工程上，向東南方向延長 50 米。 ● 將原來的石屎河道改造成模仿自然的生態河道，把河曲、水池及淺灘等生態原素加入河道設計，並栽種不同種類的水生及濕地植物，以建造河岸生態。 	<ul style="list-style-type: none"> ● 由陳焜良先生建議。
27.2.2018	<p><u>重建上黃宜坳村村路</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ● 建上黃宜坳村村路，以便村民可重回舊村生活。 	<ul style="list-style-type: none"> ● 由原居民代表及居民代表建議。
27.2.2018	<p><u>透過重新規劃交通燈改善區內的交通</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ● 改善大埔的交通道路設計，重新規劃道路，以減低車輛需駛經的十字路口，及減少行人需要等候橫過馬路的時間。 	<ul style="list-style-type: none"> ● 由一市民建議。 ● 有關改善區內交通的意見已轉介至運輸署跟進。
27.2.2018	<p><u>就大埔藝術中心項目發展提供意見</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ● 希望有多元化的藝術項目，包括自製木工、沙畫、紮染、話劇和音樂等，以凝聚社區和提升區內文化藝術氣息。 ● 善用大埔官立中學天台作社區種植園，引入藝術治療、園藝治療或社區種植等，為大埔區居民提供環保及種植蔬菜工作坊，舉辦一些如種植咖啡、種 	<ul style="list-style-type: none"> ● 由一市民建議。 ● 第一及第二點將交由合作伙伴跟進，而第三點則已包含在大埔藝術中心項目的工程中。

	<p>植有機菜及有機香草等。</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 改善大埔官立中學天台的漏水情況。 	
28.2.2018	<p><u>要求於大埔區社區重點項目計劃推行流感疫苗注射計劃及牙科護理計劃</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ● 舉行流感疫苗注射計劃，以鼓勵大埔區居民，特別是小學學童，接種流感疫。 ● 加強大埔區的牙科護理服務。 ● 與非牟利團體合作確保項目的可持續性。 ● 以自負盈虧或收回成本的模式，或透過其他來源的資助如捐款籌集款項。 ● 探討招募專業人員及高等院校醫療相關專業的學生作義工的可行性。 	<ul style="list-style-type: none"> ● 由關永業先生、任啟邦先生、區鎮樺先生、周炫璋先生、劉勇威先生及任萬全先生建議。 ● 衛生署將於 2018/19 學年推行「學校外展疫苗接種先導計劃」，協助小學安排免費的外展疫苗接種服務。 ● 大埔現時有一間公營的牙科診所、三間由非政府機構開辦的牙科診所，以及 25 間私家牙科診所。

徵詢意見

3. 由於仍需就部份建議進一步搜集資料，或請相關部門提供意見，現階段請各議員就上述建議提出意見，並討論下一步的程序。

大埔民政事務處
2018 年 4 月